#### 洛阳晚报

## 洛阳•城事

关注未成年人思想道德建设

## 未成年人犯罪 家庭失和是主因

□记者 赵硕 特约记者 石笑飞 通讯 员 赵越

12月4日,既是第十三个全国法制 宣传日,也是市中级人民法院(以下简 称市中院)开放日。昨日上午,市中院 的少年审判庭内,几名旭升中学学生有 模有样地演起"法庭情景剧"。让人欣 喜的是,与去年同期相比,今年市中院 少年审判庭审理涉及未成年人犯罪案 件数量下降一半。

#### "圆桌审判"让孩子们的心灵 少受伤

与平常的法庭不同,市中院少年审 判庭的房间不大,色调温暖,房间有个 特制的圆桌,审判长、书记员、公诉人等 铭牌都放在圆桌上。一旦开庭,庭审现 场无异于一场"圆桌会议"。

市中级人民法院少年审判庭庭长 张宏谋说,2006年,最高人民法院在全 国范围内选定17个中级人民法院,作 为未成年人案件综合审判庭试点单位, 洛阳市中院名列其中。从那时起,市中 院少年审判庭便开始推行"圆桌审 判"。"圆桌审判"取消了审判台、公诉 席、辩护席、被告席之间的高矮层次之 分,这样能最大限度地减少未成年犯罪 嫌疑人的恐惧,减轻未成年被告人在庭 审中的心理压力,保护他们的心灵。这 样,既有利于法庭查清犯罪原因和事 实,也使教育效果事半功倍。

#### "法律温度"正在慢慢融化 "数据坚冰"

"法律也是有温度的,逐年下降的 相关数据就像被它慢慢融化的冰山。" 张宏谋说,全市法院系统在涉及未成年 人犯罪案件时,对于未成年犯罪嫌疑人 的判决,大胆推行非监禁刑,这也为预 防未成人重复犯罪起到了积极作用。

2012年,市中院少年审判庭共审理 涉及未成年人的犯罪案件122件,其中 90%以上为未成年人犯罪案件,而未成 年人被侵害案件则不足10%。诸如抢 劫、伤害等暴力犯罪案件和性侵害犯罪 案件最多,占案件总数的70%。

今年,市中院少年审判庭审理的未 成年人犯罪案件为65件,与去年相比 下降了50%以上,未成年人重复犯罪 率不足1%。

张宏谋表示,总结近两年未成年人 犯罪案特点,可以发现,家庭失和是导致 大多数未成年人走上犯罪道路的主要因 素。另外,父母常年在外打工的家庭中, 孩子缺乏有效的管教,部分未成年人因 此误入歧途。未成年人过早辍学进入社 会,因心智不成熟而犯罪也很常见。



# 鏖战夜深人静时 挥汗凛冽寒风中

工人昼夜施工,力保九都路改造如期完工

### □记者 李卫超 通讯员 鄢红伟

九都路下穿解放路地下通道工 程开工以来,建设者放弃休息时间, 加班加点,冒着寒冷奋战在工地上, 力争早日把工程建成通车。

3日晚,记者在九都路下穿解 放路地下通道工地看到,加工钢筋 笼、浇筑混凝土、铺设污水管道…… 施工人员正在紧张有序地施工。六 建集团负责该项目的工作人员杨宏 权说,为了确保九都路改造如期完 工,九都路下穿解放路地下通道工 地白天有近300人施工,夜间有80 余人施工,除天气因素外,24小时 不间断施工。夜间作业主要是进行 混凝土浇筑、挖土方等危险系数和 噪声相对小的工作。



对混凝土进行收面作业





讲文明树新风 公益广告

中国精神 • 中国形象 • 中国文化 • 中国表达













中国网络电视台制 山西运城盐湖区 冯淑玉剪纸